
Ata da reunião do Conselho realizada no dia 26/11/2018 as 10h30, na UMAPAZ. 

Presentes: Meire, Eduardo, Estela, Adão, Cristina Moreno e Lara  

Meire abre a reunião lembrando que essa reunião foi um encaminhamento da última reunião, 

portanto já estava marcada desde setembro, e coloca que já estamos preparando as celebrações 

do aniversário de 13º ano da UMAPAZ., Cristina Moreno coloca que é exatamente o ano que se 

celebra 10 anos da Carta da Terra na UMAPAZ, Cristina compartilha que no final de janeiro ela 

deve ir para a Costa Rica, para um encontro internacional da Carta da Terra e que ela gostaria 

de levar algo  que represente um pouco do projeto da  Carta da Terra que vem sendo 

desenvolvido na  

UMAPAZ. 

Lara resgata a memória do que foi acordado na reunião passada acerca do apoio ao Campo 

Experimental da Escola de Jardinagem, Eduardo sugere uma  utilização mais a intensa do campo 

para que seja evidenciado a importância do local para a Escola, Estela sugere que a ação de 

registro das ações sejam  divulgadas no face, Meire lembra que a UMAPAZ tem um Totem que 

pode ser usado para ajudar a divulgar a identificação  do local do campo pelos usuários do 

parque, contendo  o escrito: “ Escola de Jardinagem”.   

Lara sugere que seja feito um “Save the date” para o aniversário da UMAPAZ, e pergunta sobre 

o processo de sistematização da memória da UMAPAZ  

Meire  responde compartilhando que o processo está em andamento e que o 

material  produzido pelos técnicos da UMAPAZ  estará disponível na Biblioteca no ano que vem, 

Lara acrescenta que sente falta do material seja disponibilizado on-line e sugere a mobilização 

do conselho  para ajudar a implantação  de formação por EAD – Educação a distância – Meire 

explica a complexidade desta implementação se deve ao fato de que a UMAPAZ é um órgão 

público que projetos de “TI” precisam da aprovação da PRODAM  e que este processo tem sido 

pensado mas é complexo e muito caro.  Lara ressalta a importância de o conselho poder se 

engajar na contribuição deste percurso, ressalta também a importância de ferramenta como um 

blog que nada mais é que uma ferramenta pedagógica que pode ampliar as bordas de 

conhecimento em um município de mais de 12 milhões de munícipes.  

Lara sugere ainda, que seja feita uma conversa oficial com o secretário de Educação para facilitar 

a implantação dos processos de educação a distância, Eduardo sugere que seja feita uma 

pesquisa com outras secretarias para sabermos quais as secretarias que possuem ferramentas 

como blog e outras. Lara pergunta sobre o valor do orçamento anual da UMAPAZ, e sugere que 

no balanço da UMAPAZ seja inserido uma valorização do trabalho voluntario que a casa 

recebe  por meio de doação dos professores que vem disponibilizar suas aulas, ou as exposições 

que recebemos, e que este dado faça parte do balanço institucional que pode ser apresentado 

no aniversário da UMAPAZ, com uma chamada especial para os conselheiros. Cristina sugere 

que seja feita uma chamada institucional para os parceiros com foco no fortalecimento da 

UMAPAZ. Finalizando a reunião Lara sugere um cronograma de reuniões de Conselho 

bimestrais, Meire ressalta que o mandato deste conselho vence em junho de 2019.  

Encaminhamentos: 

• A próxima reunião deste conselho será no dia 15 de janeiro as 10h30.  

• A pauta para a próxima reunião compreenderá: 

• -  A celebração do aniversário da UMAPAZ que será no dia 22/01;  



• - Articulação do Conselho para viabilizar plataforma de EAD para uso da UMAPAZ;  

• Os projetos de 2019 que a UMAPAZ vai desenvolver e novos projetos.  

Silvana Cutolo – Palas Atenas está se ausentando do Conselho e indica Lia Diskin 


